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Suma de los anqulos interiores de un poligono

reqular

Demostraciones 1:
Teniendo en cuenta un poligono regular inscripto en una circunferencia, y los

angulos:
a = angulo central
B = angulo interior
n = numero de lados de un poligono

Poligono reqular de tres lados

n=a3a

J60° .

x= —— —ox= 120°
-. il ] i : = 180°
rn...m:—rg ——E.J'+u 150

T4+ o= 180°

= 180°

&+ 120°
3# = 180° — 12(°

3 = 60°
Suma total de los angulos interiores de un tridngulo

3.0 = 180°

Z.i’ n.d



e Poligono reqular de cuatro lados
b

n=4

360°
— a = 90°

O

F Lo+ Lo = 180°
en ., .. oe — o 4+ E +E —

o+ 7 = 180°

90° + 3 = 180°

G = 180° — 90°
3 =90°

Z 3 =n.3=4.90" = 360 Suma total de los angulos interiores de un cuadrado

e Paracualquier poligono regular de n lados:

J60°
[ 3 Y
Siendo n=mn vy n y 0=180"—-a
R 360° 2 i — 2
j 180° — 3 =180°(1 — — 3 = 180°.
Podemos realizar: I[ 7! ) = ( n:] = ( ] )

=2 .
Z 3 =n.3 =n.[180°( )] = 180°.(n — 2)
n

E 3 = 180°.(n — 2) ., ﬂ




Suma de los anqulos interiores de un poligono
cualgquiera

e Para el poligono de tres lados (triangulo):

b

A A A
a+b+c=180°

e Para el poligono, de 4 lados (cuadrilatero):

d

b

d C

Basandonos en la propiedad de la suma de los angulos interiores de un
triangulo, se observa que trazando una diagonal del cuadrilatero, éste queda
dividido en dos triangulos. En conclusién, la suma de los angulos interiores de
un cuadrilatero debe ser:

S=2.180°

S = 360°

[

e Partiendo de esta idea,
observamos que sucede con el
siguiente poligono, de 5 lados
(pentagono):

Trazamos dos diagonales que parten del
mismo veértice y construimos tres
triangulos. Por lo tanto:

S =3.180°

S =540° 8



e Para el hexagono, poligono de seis lados:
b C

Partiendo del mismo vértice,
trazo tres diagonales, vy
quedan determinados 4 4
triangulos.
Entonces:
S=4.180° 1
S =720° a d

Por lo tanto, podemos 2
deducir, que existe una
relacion entre la cantidad de
triangulos dentro de un
poligono y la cantidad de
lados del mismo.

Cuando tiene 3 lados hay 1 triangulo
4 lados hay 2 tridngulos
5lados hay 3 triangulos
6 lados hay 4 tridngulos
7 lados hay 5 triangulos
8 lados hay 6 tridngulos

Ademas debemos destacar que, la cantidad de triangulos que se forman dentro
de un poligono es uno mas que la cantidad de diagonales que trazo partiendo
de un vértice.

También, se destaca que en todo poligono hay dos vértices que no se utilizan
para el trazado de diagonales desde un Unico vértice.

Conclusioén:

La férmula para calcular la suma de los angulos interiores de cualquier
poligono es igual a:
S=(n-2).180°




Demostraciones 2:

Suma de los anqulos interiores de un poligono

reqular

e Dado un pentagono regular:

Trazamos las 5 lineas que unen el centro de la figura con cada vértice de la

misma.

Asi hemos dividido al pentagono en 5 triangulos iguales.

1) aob
2) b(A)c
3) cod
4) dé)e
) ecA)f

Como el angulo alrededor de un punto, en este caso el centro, es igual a 360°,
podemos decir que los angulos 1, 2, 3, 4, 5 miden exactamente 72°.

360° : 5 triangulos= 72° c/u

Sabemos que la suma de los angulos interiores de un triangulo es igual a 180°.

(Caja de herramientas)

Como ya sabemos que uno de los angulos es igual

a 72° podemos deducir que los otros dos suman

108° (180°- 72° = 108°)

También sabemos que el
triangulo es isoOsceles.
Entonces podemos
afirmar que los dos
angulos de la base son
iguales. 108°: 2 =54°

Cada angulo del
pentagono sera de 108°.



Conclusiogn:
La suma de los angulos interiores = 108° .5 vértices = 540°

Para obtener una formula general:
e Poligono de n lados
e Se pueden forma n triangulos
e Alrededor del centro del poligono se forman n &ngulos iguales, de los
cuales cada uno mide 360°/n
e Cada angulo interno mide 180° - 360°/n

[ = (180°-360°/n).n
- 180°.n.360°

= ( )

- n
[=180°n - 360

[=180°(n-2)

Formula general



Demostracion empirica:
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Caja de herramientas:
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